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OVA/106/2024 

Beigeordneter Jochen Kral 
 

 
 
 
Anfrage der Ratsfraktion Die PARTEI-Klima zur Sitzung des Ordnungs- 

und Verkehrsausschusses am 26.06.2024: 
Entsiegelung und Begrünung an der Witzelstraße sowie Nachpflanzungen 
von Bäumen 

 
Frage 1: 

Warum kam es erneut zu Verzögerungen oder einer Umpriorisierung der Maß-
nahme ohne Information der Öffentlichkeit oder der Politik? 
 

Antwort: 
Wie bereits in der Anfrage AÖE/012/2024 Anfang des Jahres dargestellt, sollten 

die Ausgleichspflanzungen/Ersatzmaßnahmen an der Witzelstraße unmittelbar im 
Anschluss an die Tiefbaumaßnahmen zur Verlegung einer Trinkwasserleitung, den 
Rückbau des asphaltierten Weges sowie die Umwandlung in einen Grünstreifen im 

Rahmen der Radverkehrsmaßnahme Witzelstraße erfolgen. 
 

Bereits zeitnah nach dem Sturm ELA war seitens der Verwaltung geplant, den Lü-
ckenschluss der Baumreihe zu vollziehen. Die Baumpflanzungen standen hierbei 
allerdings immer in Abhängigkeit zu den o.g. vorlaufenden Maßnahmen, so dass 

die Baumpflanzungen immer wieder verschoben wurden und bis zum jetzigen Zeit-
punkt leider nicht umgesetzt werden konnten.  

 
Frage 2: 
In welchem Jahr wird die Verwaltung diese Maßnahme inkl. der erforderlichen po-

litischen Beteiligungen umgesetzt haben?  
 

Antwort: 
Voraussetzung für die Baumpflanzungen ist weiterhin der Rückbau des asphal-

tierten Weges und die Umwandlung in einen Grünstreifen. Die Baumpflanzungen 

können grundsätzlich nur im Herbst durchgeführt werden und sind für den Herbst 

dieses Jahres vorgesehen.  

Die Pflanzung der Bäume erfolgt im Rahmen des Düsseldorfer Stadtbaumkonzep-

tes. Geplant ist die Ungarische-Eiche. 


